

COMENTARIO INGLÉS

Sobre la supuesta situación de Alemania y los planes del Canciller

Londres, 23.—Con la firma del Tratado anglo-franco-turco, ha entrado en una nueva fase la quinta guerra alemana de agresión. Tal es la opinión de la Prensa británica, la cual, aunque se da cuenta de que todavía no se ha puesto a prueba el valor de las respectivas zonas, examina con satisfacción la situación actual.

"Evening Standard" pregunta qué resultados efectivos ha conseguido Alemania después de la desaparición de Polonia, y agrega: "En la totalidad de la frontera occidental del Reich surge una potencia que se ha transformado, de formidable, en dominante. El camino a Alemania ha sido cerrado a Alemania. El Báltico se ha convertido en cruz de su retirada. Ni un sólo país se ha aliado a Alemania."

Mientras tanto, el bloque británico asfixia al Reich. Por esta razón Hitler no puede adoptar iniciativas. ¿Qué es lo que puede hacer? El único recurso que tiene es atacar a los buques británicos, desde el aire, con objeto de impedir la llegada de víveres a la Gran Bretaña. Si es esto lo que trata de hacer, nosotros le pagaremos con la misma moneda. Esta es la razón que Hitler ha tenido para consultar a los líderes del partido nazi que tienen que manejar al pueblo alemán en semejante prueba.

Aclaración y enmienda

En el comentario que publicamos ayer sobre el restablecimiento del presupuesto del Clero acordado en el último Consejo de ministros, se decía, con referencia a los sacerdotes, que éstos "sirven a las órdenes de un Estado católico".

Como en el párrafo se omitían involuntariamente las palabras "de la Iglesia", pudo darse al concepto una interpretación en desacuerdo con nuestro pensamiento. Queríamos decir que "el nuevo régimen se dispone, en cuanto está de su parte y dentro del límite de servir a las órdenes de la Iglesia dentro de un Estado católico, que no olvida, etcétera".

Hacemos espontáneamente esta enmienda, aunque la estimamos innecesaria, porque todo lector, suficientemente culto, sabe muy bien que los sacerdotes católicos, en cuanto tales, no sirven a las órdenes del Estado, sino a las órdenes de la Iglesia.

Al Estado católico, como reiteradamente ha dicho nuestro Caudillo, sólo le incumben el ineludible deber de rodear al Clero de los máximos prestigios que exige la irradiación sacerdotal para bien de las almas, de las familias, de las instituciones, de la sociedad, y aun para tranquilidad y prosperidad del mismo Estado.

Ya dijo Montesquieu que "la Religión no sólo proporciona la felicidad de la otra vida, sino que también, como uno de sus efectos secundarios, contribuye a la felicidad social de la vida presente".

Lo que se dice de la Religión debe afirmarse lógicamente de los sacerdotes, sus legítimos y auténticos representantes.

Ministerio de Industria y Comercio

Oficina de adquisición y distribución de la chatarra de hierro y acero

Para dar cumplimiento al Decreto de fecha 8 de Septiembre pasado del Ministerio de Industria y Comercio, creando este organismo, que sustituye en sus funciones a la Delegación del Estado para la compra, requisa y distribución de chatarra, a partir del próximo día 20 de Octubre actual dará comienzo a sus actividades, en forma análoga a como hasta la fecha ha venido efectuando la citada Delegación del Estado.

De momento instala sus oficinas en los mismos locales de la extinguida Delegación (edificio de Hacienda, teléfono 1.104, en Valladolid), y su próximo traslado al Ministerio de Industria y Comercio, en Madrid, se dará público con la debida antelación.

COMUNICAN DESDE ROMA

En Vilna se están desarrollando graves desórdenes



Alemania está llevando a cabo la repatriación de todas las minorías germanas en los países bálticos. De un momento a otro comenzará la de los residentes en el Tírol italiano (unos 200.000), según el acuerdo italo-alemán que acaba de ser firmado. En el gráfico aparece, en negro, la zona que abandonarán los alemanes.

Otros dos barcos mercantes ingleses hundidos

El Almirantazgo cree que han sido destruidos dos submarinos

Londres, 23.—Se ha anunciado hoy el hundimiento de otros dos barcos mercantes británicos.

Uno de 1.375 toneladas ha sido hundido en la costa del Norte de Escocia. El otro buque, de cabotaje, se ha hundido también por explosión de una mina o a causa de un torpedo.

VAPOR SUECO HUNDIDO

Londres, 23.—Hoy se ha hundido en el mar del Norte el barco sueco "Albania", desconociéndose de momento las causas.

SUPUESTO HUNDIMIENTO DE DOS SUBMARINOS

Londres, 23.—Se informa oficialmente que varios aviones británicos han atacado hoy a dos submarinos. Se cree que dos de estos sumergibles alemanes han sido destruidos, uno en el mar del Norte y otro en el Atlántico.

«COMO SE SALVO UN CONVOY»

Londres, 23.—Hoy ha sido narrado cómo una escuadrilla de aviones ingleses evitó la posible destrucción de un convoy de barcos mercantes.

El mar estaba picado, haciendo muy difícil ver las minas colocadas por los alemanes. La escuadrilla las localizó cuando flotaban a ambos lados del convoy. Los pilotos lanzaron bombas de humo para indicar la situación de los artefactos, consiguiendo así que los buques esquivaran el primer grupo de minas. Seguidamente, un destructor de la escolta abrió fuego de ametralladora contra las minas del segundo grupo, haciéndolas estallar.

Ha de hacerse notar que el personal de la escuadrilla auxiliar estaba compuesto por individuos que hace mes y medio eran empleados de Banca, labriegos, etc.

EL TONELAJE MERCANTIL AL COMENZAR LA GUERRA

Londres.—Pocos días antes del inicio de las hostilidades, la revista londinense "Fairplay" daba algunas interesantes cifras sobre el tonelaje de las marinas mercantes de los principales países.

En 1914 la Gran Bretaña poseía una flota de 8.587 buques y motonaves, con un total de 18.892.089 toneladas, mientras a final de Agosto de 1938 poseía 6.722, con 17.591.184 toneladas, con una disminución, por tanto, de unas 2.000 unidades y un millón de toneladas. Las pérdidas de la Marina Mercantil británica durante la pasada guerra europea, ascendieron a unos 8.572.250 toneladas. La flota de Francia ha aumentado desde 1.025 vapores y motonaves, con 1.922.286 toneladas, en 1914, a 1.231 unidades y 2.933.933 toneladas. La flota italiana ha aumentado también pasando de 637 naves y 1.430.475 toneladas, a 1.227 naves y 3.424.804 toneladas. La flota alemana ha disminuido en cambio, pasando desde 2.090 naves a 5.134.720 toneladas, a 2.459 naves y 4.482.362 toneladas.—C. I. B.

LA GUERRA EN TIERRA Y EN EL MAR

AYER HUBO UN COMBATE EN LA REGION DE WARDT

NOTICIAS DE CIUDAD REAL JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Las cartillas de racionamiento deben presentarse a sellar en un comercio de ultramarinos

Ciudad Real, 24 (2 t.).—En Almagro ha tenido lugar el acto solemnisimo de la coronación de la nueva imagen de la Virgen de las Nieves, Patrona de dicho pueblo, que fué destruida por los rojos en los primeros meses del Movimiento y sustituida por otra nueva, tallada en Sevilla durante la guerra.

Siendo indispensable para proceder al reparto de aceite y azúcar el que cada uno de los titulares y poseedores de cartillas de racionamiento, haya elegido el establecimiento en donde ha de efectuar necesariamente su suministro, se advierte a los que hayan recogido ya la cartilla, la necesidad de presentarla en el comercio que estimen conveniente, ya que por una sola vez se les deja elegir, bien entendido que una vez sellada quedan adscritos al mismo para el aprovisionamiento de todos los artículos racionados. Los comerciantes de ultramarinos de esta plaza poseen ya instrucciones relacionadas con esta presentación y se hallan encargados de ilustrar al público en las dudas que les surjan y en el cumplimiento de los requisitos de numeración de matrices y tickets en las hojas de racionamiento.

La ceremonia ha concurrido las autoridades y jerarquías provinciales del Movimiento. Después se efectuó una función religiosa.

La anterior imagen había sido coronada el año 1908 con asistencia del fante don Jaime de Borbón, del entonces nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, y del que en aquella época era ministro de Instrucción Pública, señor Galo Ponte.—Logos.

La unidad estudiantil

Ciudad Real, 24.—Recientemente nombrado por el jefe del distrito universitario de Madrid, jefe provincial del S. E. U. de Ciudad Real, Benjamín Alarcón Díaz, se está haciendo en esta ciudad una intensa campaña destinada a dar cumplimiento a las últimas disposiciones del Caudillo sobre la unidad mercantil.—Logos.

Berlín, 23.—Las negociaciones comerciales germano-soviéticas en Moscú toman un rumbo tan positivo, que una vez liquidadas las cuestiones más fundamentales regresará a Berlín el embajador alemán.

En los próximos días se espera en la capital alemana a una comisión soviética.

Los buques extranjeros aprovechan más cada vez el canal del Báltico al Norte en vista de que su registro no dura más de media hora en la generalidad de los casos, y los documentos se envían con anticipación por correo aéreo.

En dichas cartas se subraya la diferencia de trato que se da en los puertos ingleses a los buques neutrales.

LA CONTRIBUCION IMPUESTA A LOS JUDIOS

Berlín, 23.—A los judíos residentes en Alemania les fué impuesta en Noviembre del año pasado el pago de una contribución de mil millones de marcos a consecuencia del asesinato de un diplomático alemán en París por un individuo de aquella raza. Como los pagos efectuados por los judíos no han alcanzado hasta ahora la suma prevista, ha sido aumentado el impuesto aplicado en principio a las fortunas judías en un veinte a un veinticinco por ciento.

En el frente del Rin la tranquilidad es completa. Sólo actúan los altavoces alemanes.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

Otro buque inglés hundido

Londres, 24.—La radio da la noticia de que el barco inglés "Saaves Turco", que desplaza 1.675 toneladas, ha sido torpedeado por un submarino alemán en el mar del Norte.—Efe.

Esta juventud animosa y fuerte bajo la espada victoriosa del Caudillo, convertirá en realidad las ambiciones del Imperio. España podrá admirarla el 29 de Octubre en la Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

Asaltos a establecimientos y lucha en las calles

Roma, 24 (2 t.).—Se reciben noticias que dan cuenta de estar desarrollando graves desórdenes en el territorio de Vilna. La población, hambrienta ha saqueado en dicha ciudad los establecimientos de artículos alimenticios. La guardia cívica ha conseguido restablecer el orden en Vilna, después de un violento choque con los revoltosos, a los que ha causado muchos muertos.

También han sido asaltados los antiguos edificios oficiales polacos y quemado el mobiliario.

Parece que en Vilna se ha producido una epidemia de tifus y que han muerto doce personas.

Algunos eclesiásticos y otras personas han recibido malos tratos por parte de los amotinados. Eje.

COMUNICADO INGLÉS

Las pérdidas sufridas por la flota

Londres, 23.—Un comunicado de la Embajada británica en Roma, publicado con la aprobación del Almirantazgo, declara que las únicas pérdidas y daños sufridos por la Marina británica desde el comienzo de la guerra, son las siguientes:

Hundimiento de un acorazado (el "Royal Oak") y un portaaviones (el "Courageux").

Averiadados, un acorazado escuela de Artillería.

Ligeramente averiados, pero listos para hacerse a la mar, dos cruceros y un destructor.

La escuadra soviética

Tallón, 23.—La escuadra naval soviética, anclada en este puerto desde el día 15, ha zarpado con rumbo desconocido.

OTRO BUQUE INGLÉS HUNDIDO EN EL MAR DEL NORTE

COMUNICADO FRANCES

París, 24.—Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy:

"Durante la noche no se ha registrado ninguna actividad".—Eje.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 24.—Comunicado del Alto Mando alemán:

En el frente occidental no se ha registrado ninguna actividad digna de mención.—Eje.

ULTIMA HORA

Nuevas proposiciones soviéticas a Finlandia

Nueva consulta de la misión finlandesa a su Gobierno

Moscú, 24.—No se conocen detalles todavía del resultado de las conversaciones soviético-finlandesas.

Se considera probable que los jefes de la misión finlandesa regresen esta noche a Helsinki para pedir a su Gobierno nuevas instrucciones.

Helsinki, 24.—La Agencia finlandesa de información anuncia que la Unión Soviética ha hecho nuevas proposiciones a la misión de Finlandia, lo que ha motivado el regreso del jefe de la misión para consultar con el Gobierno. Los restantes miembros de la delegación permanecerán en Moscú.

El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia ha declarado que la nueva situación no da motivo para sentir inquietud.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

INFORMACION DE TARRAGONA

El gran muro de contención del Ebro en Tortosa

Costará treinta millones de pesetas

Tarragona, 24 (2 t.).—El alcalde de Tortosa ha recibido una carta del ministro de Obras Públicas, señor Peña, en la que le da cuenta del estado del proyecto para la construcción de un muro de contención del Ebro en Tortosa, y en la cual ofrece el ministro ponerle en vías de ejecución cuanto antes.

Se calcula en treinta millones de pesetas el coste de dichas obras.

El arquitecto municipal saldrá para Zaragoza al objeto de ver en la Confederación Hidrográfica del Ebro el proyecto y elevarle al ministro de Obras Públicas.—Logos.

El Instituto «Pedro Mata»

Tarragona, 24.—El gobernador militar ha devuelto al Patronato correspondiente el Instituto Pedro Mata, de Reus, para tratamiento de las enfermedades mentales. Dicho Instituto es uno de los más famosos de España, y en él se atendía a más de dos mil enfermos. En breve reanudarán sus actividades.—Logos.

La Falange a solas con sus muertos, el alma vigilante, con el fusil montado, recuerda las palabras de su tiempo difícil. El 29 de Octubre las dijo un hombre que sintió la verdad y supo decir las con belleza.

DISPOSICIONES OFICIALES

Licenciamiento del reemplazo de Marina de 1935

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Decreto derogando el Reglamento de sanciones de Correos y restableciendo las sanciones disciplinarias anteriores a la fecha de promulgación de aquél.

MARINA.—Orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935. Comenzará el licenciamiento el día 15 de Noviembre y estará terminado el 20 del mismo mes.

Se considerarán incluidos los voluntarios por la actual campaña que pertenezcan por su edad al reemplazo de 1935 y los individuos de la Infantería de Marina que, procedentes de las Cajas de Reclutamiento pertenezcan al reemplazo de 1936 del Ejército.

—Orden nombrando comandante del submarino «C-1» al teniente de navío don Manuel Cervera Cabello.

—Idem segundo comandante del submarino «General Mola» al teniente de navío don Antonio Galindo.

Idem, ídem, del «C-4», al teniente de navío don Luis Pérez Cela.—Efe.

ULTIMA HORA

Nuevas proposiciones soviéticas a Finlandia

Nueva consulta de la misión finlandesa a su Gobierno

Moscú, 24.—No se conocen detalles todavía del resultado de las conversaciones soviético-finlandesas.

Se considera probable que los jefes de la misión finlandesa regresen esta noche a Helsinki para pedir a su Gobierno nuevas instrucciones.

Helsinki, 24.—La Agencia finlandesa de información anuncia que la Unión Soviética ha hecho nuevas proposiciones a la misión de Finlandia, lo que ha motivado el regreso del jefe de la misión para consultar con el Gobierno. Los restantes miembros de la delegación permanecerán en Moscú.

El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia ha declarado que la nueva situación no da motivo para sentir inquietud.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

Entre Méjico e Italia

Va a ser firmado un tratado comercial

Roma, 23.—En breve será firmado un tratado comercial entre Italia y Méjico. Se refiere al cambio de petróleo importado de Méjico por seda artificial. El volumen actual del comercio italo-mejicano aumentará sensiblemente.

En los centros mejicanos se confía en que la guerra no entorpecerá estas relaciones.—Efe.

CARTA DE BERLIN

Comienzo de la crisis de Inglaterra

Por JUAN DE MENDOZA

Berlín.—Poco antes de comenzar el actual conflicto bélico se podía leer en el diario francés «La Dépêche de Toulouse», bien conocido también en España, un artículo del antiguo primer lord del Almirantazgo británico, Duff Cooper, que contenía lo siguiente: «Chamberlain ha puesto la suerte del Imperio británico en las manos de unos cuantos coroneles polacos». Desde la fecha en que fué redactado este artículo ha ocurrido un gran cambio en la situación: Se ha desencadenado la guerra de Polonia y han sido barridos los dichos coroneles. Está en juego ahora el Imperio británico y ya comienzan a notarse las primeras señales de su crisis.

La primera prueba que ha tenido que sufrir el Imperio mundial británico ha sucedido en el momento en que Londres ha exigido de sus dominios y colonias el que declararan la guerra a Alemania. A esta intimación han prestado todos obediencia, pero en la mayor parte de los casos los dominios se han contentado con hacer esta declaración de palabra y en la práctica, se han limitado a la defensa de sus fronteras que por lo demás en ningún modo aparecían amenazadas. Es característico el ejemplo que podemos citar de la Unión Sudafricana. La declaración de guerra a Alemania se hizo allí en contra de la opinión de la mayoría de los habitantes, lo que ha dado lugar ahora a que incluso el más decidido adepto a Inglaterra, como es el general Smuts, tuviera que manifestar que no se enviará a Europa ningún Cuerpo de Ejército constituido por tropas sudafricanas. Esto dijo Smuts, si bien los ingleses se mostraron muy descontentos por estas declaraciones, como lo prueba la actitud expresada por el «Times».

La segunda y acaso la más significativa prueba que ha de resistir el Imperio británico ha tenido que ser en el mar, en forma de lucha abierta contra Alemania. Hasta ahora estaba muy arraigada en la opinión mundial la superioridad, e incluso se podría

hablar de la invencibilidad de la flota británica y ha contribuido de modo considerable a conservar la unión del dilatado Imperio británico, pero esta leyenda se desvaneció ahora bajo el fuego de los blancos hechos por los torpedos de los submarinos y de los aeroplanos alemanes. Si se piensa que un hombre joven, de treinta y un años, como es el capitán Priem ha sido el que con su tripulación ha aniquilado y hundido al «Royal Oak», ha averiado gravemente al «Repulse» y puesto fuera de combate a cientos de tripulantes de la flota británica en la bahía de Scapa Flow, cuyas aguas son de la más efectiva y antigua soberanía inglesa, se vé cómo puede medirse así la debilidad de este coloso de pies de barro. Churchill ha tratado de caracterizar esta acción de Scapa Flow como una empresa guerrera excepcional. Pero no obstante se ha probado también con esto que las corazas, que en realidad fueron inventadas para defender a los barcos contra los torpedos de los submarinos, en la práctica no han dado el resultado apetecido, y así, la superioridad de los cruceros de combate ha sido puesta en duda y con ello la de la flota británica en general.

La tercera prueba a la que ha de resistir el Imperio mundial británico es en el momento presente todavía desconocida. Sólo algunas personalidades de Europa están informadas de lo que se trata como son los hombres de Gobierno de Berlín y Moscú. Nadie sabe en estos instantes lo que ya se ha convenido entre ellos o habrá de concertarse todavía. Por consiguiente, todas las suposiciones hechas alrededor de esta cuestión son prematuras. Asimismo todo cuanto se escribe en ciertos diarios neutrales sobre dicho tema está desprovisto de todo fundamento real. Hay que suponer que todos los informes sobre una acción que se está preparando aún contra las Indias británicas sólo están basados en deducciones sacadas del estudio de un mapa mundial.

PANORAMA AL MARGEN DE LA GUERRA

El grupo Parlamentario francés más numeroso exige sean convocadas las Cámaras

Rechazadas las proposiciones alemanas, ningún nuevo hecho diplomático puede salir ya de Berlín

Se dice que Francia no desea hacer la guerra a Alemania

La actual calma anuncia que algo nuevo va a suceder

Berlín, 23.—La calma que se inició después de la firma del Pacto anglo-franco-turco, continúa al empezar la presente semana.

Los círculos políticos berlineses afirman rotundamente que ningún nuevo hecho diplomático puede salir ya de la capital alemana, porque después de haber rechazado Chamberlain y Daladier los ofrecimientos de paz que hizo Hitler, en su último discurso ante el Reichstag, el Canciller no hará otra tentativa.

Sin embargo, la actual calma parece anunciar que algo nuevo va a suceder, ya que al silencio político corresponde una inactividad extraña en tierra, aire y mar.

Dicen que Francia no desea hacer la guerra a Alemania

Bruselas.—El periódico «Pays-Rel» publica con gran lujo tipográfico unas declaraciones hechas por un destacado diplomático de un país neutral en las que afirma que Francia no desea hacer la guerra a Alemania y que hay una resolución del Estado Mayor francés del 12 de Octubre de

acabar con las hostilidades entre ambos países.

Piden las convocatorias de las dos Cámaras

Berlín, 23.—El más numeroso grupo parlamentario de Francia, la izquierda democrática, ha exigido del Gobierno la convocatoria de las dos Cámaras.

Mientras continúan las detenciones de políticos que se declaran en favor de la paz. Entre aquéllos figura el secretario general de una Compañía de ferrocarriles de Francia.

¿Ha decidido Daladier convocar las Cámaras?

París.—Se anuncia oficialmente que Daladier ha decidido convocar la Cámara y el Senado en sesión extraordinaria, en día no fijado de la segunda mitad de Noviembre. El ministro de Hacienda presentará al Parlamento el proyecto de presupuestos para el año próximo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se prepara para la conmemoración gloriosa del 29 de Octubre, aniversario de su fundación y día de los Caídos.

Ayuntamiento de Turégano

SUBASTA

El día 28 del corriente mes, a la hora de las DOCE, en estas Casas Consistoriales, se celebrará la subasta de productos primarios del monte «LA NAVA Y LA VEGA», número 169 del Catálogo de estos propios, del plan forestal de 1939 a 1940, los cuales serán sobre el valor de SEISCIENTOS SEIS pines negres que cubican TRESCIENTOS SESENTA Y OCHO metros QUINIENTOS TRECE decímetros de madera y 309,025 metros cúbicos de leña de tronco, por el tipo de tasación total de VEINTE MIL SEISCIENTAS OCHENTA Y DOS pesetas ONCE céntimos; el precio íntegro del metro cúbico de madera es el de CUARENTA Y CINCO pesetas y CINCO céntimos y el de leña de tronco 12,37 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en esta Secretaría municipal y será de cuenta del rematante los gastos de anuncios, reintegro del expediente y los de gestión técnica importante SEISCIENTAS CINCO pesetas TREINTA Y UN céntimos.

La subasta se celebrará por el sistema de pliegos cerrados ajustados al modelo inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, los cuales podrán ser presentados en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de DIEZ a TRECE, todos los días laborables, hasta las DOCE del día anterior al señalado para la subasta y para tomar parte en ella deberán los licitadores acompañar resguardo de haber ingresado en esta Depositaria el CINCO por ciento del importe de la tasación de los productos y la fianza definitiva consistirá en el DIEZ por ciento del valor de la adjudicación presentando además como fianza también persona abonada y solvente.

Turégano, 11 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, Gregorio Pérez.

NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Jueves y viernes
PLAZA DE FRANCO, 6
Consulta en Madrid: Lista, 57

¿Qué clase de torpedo utilizan los alemanes?

Estalla cuando ya está en el interior del barco

Washington.—Con relación a los últimos triunfos conseguidos por los submarinos alemanes se dice que los alemanes emplean unos torpedos de explosión retardada que son lanzados desde grandes profundidades y alcanzan el objetivo con gran precisión porque llevan unas instalaciones magnéticas que los conducen hacia el barco contra el que chocan y únicamente explota la carga más importante cuando ya está en el interior del barco el torpedo.

Esta hipótesis confirma la opinión sustentada por un capitán danés que ha manifestado que la explosión del «Royal Oak» fué interna y que en la mayoría de los casos no se advierte la estela de agua que acostumbra a dejar el torpedo en la superficie.

COLONOS ITALIANOS A LIBIA

La nueva emigración que se ha organizado

Roma.—En los comienzos del año XVIII de la Era Fascista, como ha sido anunciado, partirán para la Libia, según un programa basado en la sencillez más absoluta debido a la hora que atraviesa el mundo, los campesinos italianos, siguiendo el plan de colonización demográfica trazado a su tiempo.

Al igual que en el pasado año una parte notable de los nuevos colonos irá a la Libia oriental, a fecundar nuevas tierras sobre el Gebel. Los nuevos centenares de familias colonicas que en breve irán a poblar las boscosas tierras de la meseta cirinámica, encontrarán sus lindas casas perfectamente preparadas para acogerles, y dotadas, como sucedió en la primera transmisión colectiva, de todo lo necesario para su nueva vida.

En efecto, son cerca de 700 las casas colonicas construidas este año en la Libia oriental. De ellas 568 pertenecen al Ente para la colonización de la Libia y están a estas alturas casi todas terminadas; 56 han sido construidas por cuenta del I. C. L. E. y como otras 50, hermosísimas de las concesiones del conde Marzotto se hallan casi ultimadas.

Entretanto se procede activamente a la construcción de los edificios públicos de los nuevos centros, agrícolas que vendrán a agregarse a los ya existentes en el territorio del Gebel. Este año, como es sabido, nacerá la villa de «Mamel» en la provincia de Derna y los nuevos burgos rurales «Filzi» y «Sauro» en la provincia de Bengasi. El primero será uno de los mayores centros del territorio y comprenderá un buen número de construcciones, entre las cuales el Municipio, la Casa del Fascio, la Iglesia, Correos, las Escuelas, el Mercado, la Cooperativa local, el Café y la Posada, a más del ambulatorio y de las tiendas de diversas especialidades. El nuevo pueblo de «Mamel» será enlazado tanto con la «diorénea» como con la carretera del sur que corre durante un largo trozo casi paralelamente a la primera.—C. I. B.

Las relaciones soviético-finlandesas

¿Se está a punto de alcanzar una solución?

París, 23.—Comunican desde Amsterdam que el corresponsal en Helsinki de un diario holandés cree que una decisión sobre las relaciones ruso-finlandesas será dada a conocer esta noche.

Agrega el corresponsal que hoy Stalin y Molotov habrán pedido la reanudación de las conversaciones para llegar a una solución rápida.

El portavoz del ministerio holandés de Negocios Extranjeros se mostraba ayer muy optimista. Decía que si el Gobierno soviético se mostraba animado de la buena voluntad de Finlandia, se llegaría a un acuerdo, pero que en modo alguno se discutiría nada que rozase la independencia de Finlandia.

Se hace notar que antes de salir para Moscú el jefe de la delegación finlandesa, conversó con él el embajador de los Estados Unidos.

De todos modos se dice que si no hay otro remedio, los finlandeses resistirán a cualquier agresión rusa. El Ejército finlandés dispone de armas y municiones en cantidad suficiente.

Termina diciendo que según noticias de Moscú, los soviets se muestran sorprendidos por los preparativos militares de Finlandia. El Kremlin dice que desea establecer buenas relaciones con sus vecinos, pero Finlandia quiere estar dispuesta a toda eventualidad en vista de lo ocurrido a otros Estados, tales como Estonia, Letonia y Lituania.

Cara al sol de nuestra España, con la mirada puesta en el infinito, rompiendo el «Non Plus Ultra» con ambiciones, así se presentarán nuestros flechas en la Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles que se celebrará el día 29 de Octubre en Madrid.

CASA RIDRUEJO

(Jiménez Ridruejo y C.ª)

Próxima apertura de su antiguo negocio en TEJIDOS Y NOVEDADES

Inauguración de su nueva sección de sastrería a medida

para militar, paisano y talar

Ultimas novedades en PAÑERIA DE CABALLERO

Información nacional

Un concierto de un pianista polaco

Barcelona, 23.—En el Palacio de la Música dió ayer un concierto el pianista polaco Medzielski. Al empezar la segunda parte interpretó el Himno Nacional. Terminada la interpretación, el pianista saludó brazo en alto al retrato del Caudillo. Fué muy ovacionado por el público.—Logos.

Entrega de un cáliz

Barcelona, 23.—Ha sido entregado al señor obispo de esta diócesis un cáliz que perteneció al obispo doctor Irurita, asesinado por los rojos.—Logos.

Los Hijos del Corazón de María

Bilbao, 23.—Comenzaron las fiestas conmemorativas del cincuenta aniversario del establecimiento de los Hijos del Corazón de María en esta capital, que atienden gratuitamente a más de 2.000 niños pobres.

Esta mañana el nuncio de Su Santidad ofició una misa mayor solemne en la residencia, con asistencia de autoridades y personalidades.

Estas fiestas son exclusivamente de carácter religioso.—Efe.

Comisión militar argentina

Barcelona, 23.—Ha fundeado el vapor «Oceania», a bordo del cual ha venido la Comisión militar argentina, que preside el señor Rodríguez Conde

Catástrofe ferroviaria en Méjico

El número de muertos se eleva a cuarenta

Ciudad de Méjico, 23.—Cerca de Florida ha descarrilado un tren de viajeros, habiendo perecido cuarenta personas. Casi todo el tren se salió de los carriles. Dos tanques de petróleo hicieron explosión, causando la muerte a varias viajeros.

Se cree que la catástrofe se ha producido a causa de las lluvias torrenciales que han socavado la vía.

Un español intenta asesinar a Trotsky

Méjico, 23.—Hoy ha habido un intento de asesinato de Trotsky, que resultó ileso.

El criminal es un español, de apellido Barrachina, que intentaba pasar con un mensaje personal del general Miaja, que huyó a Méjico después de la derrota sufrida en España.

El autor del atentado ha sido detenido.

LA INUNDACION DE CARTAGENA

Las pérdidas se calculan en seis millones de pesetas

Cartagena.—El gobernador civil, fiado al ministro de Industria y Comercio dando cuenta de la situación en que ha quedado el comercio e industria y solicitando el envío de un delegado para informarle y que ponga una solución lo más rápida posible.

Las brigadas de limpieza, en colaboración con los bomberos de Murcia, continúan limpiando las calles, totalmente cubiertas de barro.

Destinos

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados, estancos, granjeras, Loterías, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policía, Correos, Guardia civil, Carabineros, plazas todos Ministerios, puestos Administración civil, servicios provisionales y complemento. «Patria», Organos Nacional, remite formularios, Suscripción seis pesetas mensuales, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

La casa de Germán Elías

La casa de GERMAN ELIAS participa a su numerosa clientela y al público en general que ha recibido un extenso surtido en artículos de invierno para caballero, señora y niño, como también otros artículos de todo tiempo como son:

PARA CABALLEROS

Gabanes de paño y de cuero. Pelizos de paño y de cuero. Cazadoras y jerseys de paño y de cuero. Pantalones de paño y de cuero. Cazadoras y jerseys de punto. Trajes de estambre y dril. Trajes de gabardina negros. Trajes azules para mecánicos. Camisas finas y fuertes. Calzoncillos lienzo y tela blanca. Monos azules, kaki y grises. Calcetines de algodón, rayón y lana. Bufandas de lana. Guantes de piel, forrados y sin forrar. Americanas de camarrón. Saharianas kaki y azules. Corbatas, ligas y tirantes.

PARA SEÑORAS

Abrigos de gamuza, varios modelos. Jerseys lana y algodón. Toquillas negros. Paraguas. Combinaciones de tela y punto. Velos de tul y malva. Velos y mantos de luto. Corsés-fajas varios modelos. Medias rayón e hilo.

PARA NIÑOS

Gabanes paño para niño. Pantalones cortos paño, pana y dril. Pantalones Gólf. Trajes de estambre y dril. Jerseys y cazadoras punto. Cazadoras de paño. Abrigos niña gamuza, varios modelos. Vestiditos tela para niñas. Toquillas y abrigos punto.

Casa de Germán Elías Juan Bravo, 48 Segovia

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

PARA EL SEGURO TOTAL DE LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO
Comerciantes e industriales segovianos aún no mutualizados: Sois ya una minoría y con interés fraternal esperamos vuestro ingreso en nuestra organización.

DOMICILIO SOCIAL: JUAN BRAVO, 24, PRAL. TELEFONO 268

LAS INUNDACIONES EN CARTAGENA

Se envían cargamentos de víveres a los damnificados

NOTICIAS DE FRANCIA

La convocatoria de las Cámaras

Y el proceso contra el jefe nacionalista alsaciano

París, 24.—La Prensa comenta hoy la próxima convocatoria de las Cámaras y la estima como prueba de la unión que existe entre el Gobierno y el Parlamento.

«Excelsior» recuerda que en 1914 el Parlamento no fué convocado hasta Diciembre.

«Le Jour» dice que el punto esencial de la convocatoria es la exposición que hará Daladier sobre la situación diplomática y militar.—Efe.

París, 24.—Ante el Tribunal de Nancy se sigue proceso contra el jefe nacionalista alsaciano, doctor Ross, al que se acusa de haber suministrado informes de carácter militar a una potencia extranjera.

MEDIDAS DEL JAPON

Separa el yens del dólar y de la libra esterlina

Tokio, 24.—En la sesión celebrada esta mañana por el Gabinete, se ha acordado separar el yen del dólar y de la libra esterlina.

Esta medida está motivada por consideraciones exclusivamente de carácter económico. En vista de que el Gobierno inglés ejerce control severo sobre las divisas para sostener una guerra de larga duración, el Japon adopta disposiciones para favorecer al trabajo y el empleo del capital nipón.

Hoy se ha fijado el cambio del yen en 237 con relación al dólar.—Efe.

La inundación se ha producido porque los rojos destruyeron, en parte, los muros de contención

Las huertas de Murcia están convertidas en lagos

Murcia, 24.—El ministro de Industria y Comercio ha enviado a Cartagena un cargamento de víveres para abastecer a la ciudad, que está bajo los efectos de la inundación.

De Granada han llegado a Cartagena camiones con 50.000 kilos de garbanzos, 800 sacos de harina, 30.000 kilos de arroz, 3.000 kilos de azúcar y otros artículos por valor de varios miles de pesetas.

De Murcia, el gobernador civil, con la colaboración del gobernador militar, ha enviado 4.000 litros de aceite, 100 sacos de harina y 30.000 kilos de arroz.

Auxilio Social de Murcia ha enviado otro cargamento de víveres. El «Ajuar de Invierno» ha hecho un reparto de ropas. En los comedores de Auxilio Social de Cartagena reciben asistencia las familias damnificadas. Las panaderías del arsenal trabajan sin descanso en la fabricación de pan.

LA CAUSA PRINCIPAL DE LAS INUNDACIONES

Murcia, 24.—En el Gobierno civil va a celebrarse una reunión de elementos técnicos para resolver el problema de la defensa de Cartagena contra las inundaciones.

Nuevos detalles técnicos señalan cómo se produjo la inundación. Esta ha sido tan enorme, que los muros defensivos de la ciudad se rompieron por tres partes al rebasar el agua la rambla de Benvila, que tiene veinticuatro metros de anchura por cuatro de profundidad. Esta rambla nace en la sierra de Almenara, atraviesa el campo de Cartagena y llega a la ciudad hasta desembocar en el Mediterráneo. La longitud de la rambla es de veinticuatro kilómetros.

La inundación de ahora ha sido superior a la de Septiembre del año 1919. Las obras realizadas después de aquella inundación estaban calculadas para un volumen muy superior al alcanzado en aquella fecha. De no haber estado hechas estas obras defensivas, la tragedia hubiese tenido ahora caracteres muy siniestros.

En cuanto a las causas de la inundación, parece que ésta ha sido debida a que en tiempos de los rojos rompieron parte de los muros de contención.

La compañía de electricidad trabaja con toda intensidad a fin de dar esta noche luz a los sectores inundados.—Logos.

LLUEVE CON INTENSIDAD

Murcia, 24.—Desde las cuatro de la mañana llueve con intensidad. Varias acacias se han desbordado y están cortadas algunas carreteras. Las aguas han saltado sobre los bancales, convirtiendo las huertas en lagos. El río Segura ha experimentado una crecida de tres metros sobre el nivel ordinario. El río Reguerón ha aumentado su caudal en dos y medio metros. Algunas casas de la capital se han inundado, sin consecuencias.

DETENCIONES EN BARCELONA

De rojos declarados y rojos encubiertos

Barcelona, 24.—La Policía continúa realizando una labor meritoria contra los que se dedican a la venta de artículos de primera necesidad a precios abusivos.

En la calle del Comercio, número 2, han sido descubiertos 2.000 kilos de café que se vendía con una prima elevada sobre el precio que figuraba en factura. Han sido detenidos los gerentes del establecimiento Regnani Ullé e Isers.

El café procedía de Fernando Poó. Logos.

Barcelona, 24.—Han sido detenidos los sujetos que se mencionan a continuación:

Joaquín Requena, que vendía carretes fotográficos con una prima de diez pesetas en cada uno.

José Porta, por vender mantequilla a 22,50 pesetas el hilo.

Miguel Rodríguez, por vender aceite a precios abusivos.—Logos.

Barcelona, 24.—La Policía ha efectuado la detención de Amadeo Córcoles, ex voluntario del Ejército rojo perteneciente a la columna Durruiti. Fué ascendido a capitán por un comisario político.

También ha sido detenido Miguel Romero, que en los primeros días del Movimiento detuvo a personas de orden, a las que después asesinó.

También ha sido puesto a disposición del auditor, José Llastri, que capitaneó durante el dominio rojo una cuadrilla dedicada a saquear iglesias y asesinar sacerdotes.

El ministro del Aire

Dirige una alocución a las fuerzas del Aire

Madrid, 24.—Con motivo de la publicación de la ley fijando normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire, el ministro del ramo ha dirigido al personal el siguiente mensaje:

«En este día memorable saludo con todo corazón a los que deben formar este Ejército que nace rodeado de una aureola de heroísmo ganada por nuestros muertos que nos ordenan una vida de servicio y sacrificio constante, único camino para llegar a la meta ambiciosa que nos hemos trazado, y para que las de España adquieran el esplendor que exige el Imperio.

Viva Franco. Viva nuestros muertos. Arriba España.—General Yagüe.»

El oro polaco

No será entregado a Turquía

Londres.—El Foreign Office participa que es falso que el oro polaco sea entregado a Turquía, en concepto de préstamo, como aseguró la radio alemana. Ha añadido el ministro de Negocios Extranjeros inglés que ese oro es propiedad del Gobierno polaco, siendo por tanto el único que puede disponer de él.

ULTIMAS NOTICIAS

Decisión atribuida a Hiller

Convocará el Reichstag para declarar formalmente la guerra a Francia e Inglaterra

París, 24.—«New York Tribune», en su edición europea, dice hoy que el Canciller alemán ha convocado al Reichstag para mediados de semana al objeto de declarar formalmente la guerra a Inglaterra y Francia.—Efe.

CONTRA LA INTERVENCION DEL CANADA EN LA GUERRA

Quebec, 24.—En un acto de propaganda en vísperas de las elecciones provinciales, el jefe de la Liga nacionalista liberal, a la que pertenece el presidente del Consejo, ha declarado que el Estado de Quebec se opondrá al Gobierno central en caso de que intente arrastrar al Canadá a la guerra.

En forma análoga se ha manifestado acerca de la implantación del servicio militar obligatorio.—Efe.

LA LUCHA EN EL AIRE

Aviadores alemanes recogidos en el mar

Londres, 24.—Un buque pesquero inglés ha recogido en el mar del Norte a tres aviadores alemanes de un aparato derribado ayer. Los aviadores se hallaban en una pequeña embarcación de caucho flexible.—Efe.

Copenhague, 24.—Un barco holandés ha recogido en el mar del Norte a dos aviadores alemanes que estaban sobre el aparato flotando en el mar.

Uno de los aviadores está herido. El otro ha sido internado. El avión aparecía bastante averiado.—Efe.

EXTRANJERO

Noticias breves

Kaunas, 24.—Hoy ha salido para Vilna una delegación militar a fin de ultimar detalles de la entrega de la ciudad por los soviets al Ejército lituano.—Efe.

Bruselas, 24.—El mensaje del Rey de Bélgica a los Estados Unidos será retransmitido la noche del miércoles al jueves. El mensaje tendrá una duración de seis minutos.—Efe.

Londres, 24.—Dice «Daily Telegraph» que Inglaterra está decidida a mantener sus exportaciones con los países escandinavos como consecuencia de las conversaciones habidas con los países neutrales.—Efe.

Londres, 24.—Se anuncia la próxima visita del Presidente polaco para continuar sus conversaciones con lord Halifax y Mr. Chamberlain.—Efe.

No queremos una España vieja y maleda; queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia se enciendan en las formas nuevas, rigurosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo. La Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles es expresión de ese anhelo.

El castillo de Viñuelas

NUEVA RESIDENCIA DEL CAUDILLO

El castillo de Viñuelas, donde el Caudillo acaba de instalarse en Madrid, es un magnífico edificio del siglo XV, que perteneció a la Orden de Santiago; pasó más tarde al Patrimonio de la Corona para pasar por otras manos,

después de parar a las de su actual propietario, el duque del Infantado, que lo compró al señor Reato.

El castillo está rodeado de una extensísima finca, de cuyo dueño dará idea el saber que es recorrida por varios arroyuelos,

que al juntarse, forman el arroyo de Viñuelas; que la finca toda está rodeada de una hermosa tapizada de piedra, que tiene una extensión de 40 kilómetros; y que desde el castillo a la entrada de la finca hay una carretera de siete kilómetros.

La finca de Viñuelas es uno de los mejores cotos de caza de España. Carlos III celebró en él numerosas cacerías.

Hoy, tras del dominio rojo, que en él poca caza, pues los cazadores hicieron desaparecer los pocos corzos, más numerosos eran antes del glorioso Movimiento nacional.

El castillo, que en sus partes principales es de estilo gótico, está flanqueado por cuatro torres, entre otras cosas notables posee una magnífica colección de cuadros, de Steve, un salón de armarías y otro salón arreglado para el actual propietario con los procedimientos de una iglesia de la ciudad de Cuéllar.

El castillo se encuentra a 18 kilómetros de Madrid y pertenece al término municipal de El Pardo.

EL SANTUARIO DE LORETO

agrosa curación de una parálitica

Como.—Gran impresión ha causado en esta ciudad la noticia de la prodigiosa curación de una muchacha de esta ciudad, la joven de veinticinco años Adolfa, la cual, transportada días atrás al santuario de Loreto, ha ido caminando y dejar el lecho, a la cual había permanecido inmovilizada durante más de cinco años.

Una joven era aquejada desde 1933 por violentos dolores en las extremidades y en la columna vertebral. En 1935, de resultas de una impresión, sufrió una parálisis que la inmobilizó. Sus médicos diagnosticaron «paralepsia» y «parálisis». Fueron tentadas sin éxito todas las curas, pero los médicos de la ciencia médica no vieron para nada. Varias veces participó esta joven parálitica en peregrinaciones, con enfermos, a santuarios italianos y extranjeros, sin obtener una curación alguna. El primero de estos viajes fue llevado a Loreto, durante la misa matutina del día 2 «senti—habla la enferma—una especie de sofoco; pero una fuerza superior, con la que debía comenzar a mover las piernas; una fuerza numantina me levantaba, me empujaba en la cama (hacia años que no podía hacerlo) y en esta ocasión recibí la sagrada Eucaristía. El día 3 se acentuó la mejoría. Volví a ser la misma que yo de 1935. Desde entonces he ido a vivir, subo y bajo las escaleras, salgo sola de casa». Comenzó el examen médico para controlar la naturaleza de la curación.—C. I. B.

Libre entrada de productos italianos en la Argentina

Buenos Aires.—El Gobierno argentino, aceptando la petición de la Unión de Importadores, ha concedido la libre entrada a muchos productos absolutamente necesarios a la República, entre los cuales se hallan algunos de procedencia italiana, como por ejemplo, productos farmacéuticos, productos químicos, material eléctrico, fotográfico, cinematográfico, material para construcciones y maquinaria industrial. El cambio oficial para las importaciones, siempre sujetas a control, es el siguiente: 13,50 para quien vende y 15,17 para quien compra.—C. I. B.

EN EL FERROL

La construcción de cuatro mil casas para obreros

Marcha a Madrid la hermana del Caudillo

El Ferrol del Caudillo, 24.—Ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia, doña Pilar Franco, hermana del Caudillo. La acompañan sus hijos.—Logos.

Ferrol del Caudillo, 24.—Se ha determinado que las 4.000 casas para obreros sean construidas en las afueras de la ciudad, en grupos de a 1.000, en cuatro puntos distintos.—Logos.

EL PATRON DE LOS MUTILADOS

Estos le dedican una función religiosa en Madrid

Madrid, 24.—En la Catedral de San Isidro se ha verificado una fiesta en honor de los mutilados honraron esta mañana a su santo Patrón San Rafael Arcángel.

Se ofició una misa pontifical, habiéndose colocado un altar, tallado en piedra, regalo de la ciudad de Vigo a la Catedral de Madrid. También honraron una compañía de la 11 División. También formaron las banderas de las organizaciones de sus provincias.

El obispo de Madrid, doctor Eijo, pronunció una homilía acerca de la función de la carne. Dijo que este homenaje a los mutilados se verificó precisamente en la Catedral mutilada, ensalzando el sacrificio y heroísmo de los soldados y el ejemplo sublime de los mutilados de guerra.

Se determinó la función religiosa, las autoridades se situaron ante la puerca de la iglesia, desfilando frente a ellas la compañía que rindió honores, y nutridas comisiones.

Un numeroso público se hallaba congregado en los alrededores del templo, y vivas a Franco y a Millán Astray. Este recorrió las calles entre entusiastas aclamaciones.

Destacadas: El alcalde de Córdoba hizo donación el Cuerpo de Mutilados de una imagen de San Rafael, y una ilustre dama obsequió a los caballeros mutilados con tabaco.

LAS ENTREVISTAS DE HITLER CON RIBBENTROP

“NO TIENEN LA FINALIDAD QUE SE LAS ATRIBUYE”

«La situación no exige nuevo examen y nuevas decisiones. El punto de vista alemán está definitivamente fijado»

Hay mucho optimismo en los medios oficiales de la nación finlandesa

Berna, 24.—Un periódico de esta capital da cuenta de que ayer llegó precipitadamente a Sofía el ministro de Bulgaria en Moscú para informar al Gobierno búlgaro sobre la política que se propone seguir la Unión Soviética en lo que a los Balcanes se refiere.

Agrega el diario que la Unión Soviética, ya que no ha podido obtener el cierre de los Dardanelos a los navios de las potencias occidentales, intenta ganarse la amistad de los países del mar del Norte para conseguir nuevos puntos de apoyo en dicho mar.—Efe.

FINLANDIA Y MOSCU

Amsterdam, 24.—El correspondiente en Helsinki de «Telegraph» dice que anoche se conferenció con Moscú desde el ministerio finlandés de Negocios Extranjeros.

Agrega que las conversaciones en Moscú se desarrollan en un ambiente de cordialidad, y que la delegación finlandesa estima buen síntoma la no asistencia de técnicos a las deliberaciones.

Los centros oficiales de Finlandia se mostraban esta mañana más optimistas que nunca.—Efe.

Berlín, 24.—La Agencia D. N. B. publica el siguiente comunicado:

HITLER Y RIBBENTROP

Se comenta en los medios políticos una serie de rumores que circulan acerca de las entrevistas del Führer y Canciller con von Ribbentrop, entrevistas que, según se dice, tienen importancia decisiva para la situación internacional.

Estos rumores—sigue diciendo la Agencia oficiosa alemana—comparan tales entrevistas a las que suelen preceder a los discursos de los hombres de Estado alemanes. No es necesario decir que existe contacto permanente entre el Führer y su ministro de Negocios Extranjeros.

No obstante, en Berlín existe la impresión de que las entrevistas no tienen carácter extraordinario y que la situación no pide nuevo examen y nuevas decisiones. El punto de vista alemán está definitivamente fijado desde que Mr. Chamberlain rechazó las ofertas de paz de Alemania. Como se dijo ayer, Alemania no ve razón para hacer nuevas proposiciones para una iniciativa de paz.—Efe.

EL PROTECTORADO DE BOHEMIA

Berlín, 24.—El jefe del Protectorado alemán de Bohemia y Moravia, von Neurath, ha hecho interesantes declaraciones a un periódico berlinés sobre la situación de aquella región.

En relación con la pretensión inglesa de restablecer el antiguo Estado checo, ha dicho:

Si los ingleses desearan el bienestar del pueblo checo, deberían estar satisfechos de la situación en que éste se encuentra merced a la conducta del Presidente Hacha, con el que tenemos relaciones amistosas. El pueblo checo no ha corrido la suerte del pueblo polaco, y no por coacción, sino por voluntad propia, labora en el desarrollo común de la vida de nuestros pueblos.

Análogamente, la población comprende que sus intereses han quedado a salvo en el nuevo orden, y por ello presta su colaboración.

Las alegaciones inglesas de que hay descontento en el Protectorado, son falsas. Cualquier ciudadano de los que en él habitan puede desmentirlo. En seis semanas ha sido suprimido el paro. Millares de obreros checos trabajan en el Reich y envían sus ahorros a sus hogares. Las fábricas, antes cerradas, han sido puestas en marcha, y la economía resurge de nuevo.—Efe.

DOSCIENTAS FAMILIAS SIN ALBERGUE

Cartagena, 24.—El alcalde marchará a Murcia para tratar con el gobernador civil de los problemas planteados a consecuencia de la tremenda inundación del domingo.

El gobernador civil irá a Madrid para dar cuenta al Gobierno de la situación. Pasan de doscientas las familias de Cartagena que han quedado sin albergue. El Ayuntamiento les ha proporcionado alojamiento en sus establecimientos benéficos.

Varias brigadas de obreros trabajan en la reparación del muro de la rambla. Esta mañana volvió a llover torrencialmente, estando a punto de desbordarse nuevamente la rambla, por lo cual cundió la alarma en la población.—Logos.

TEMAS DEL MOMENTO

Los equívocos de la política frente-populista

Por FRANCISCO CASARES

Es forzoso que los españoles contemplemos con un poco de sorpresa lo que, aconteciendo fuera de nuestro mapa, tiene ciertas conexiones con actitudes, hechos y conductas que, antes de ahora, se relacionaron directamente con nuestra propia situación y con nuestros acontecimientos de tipo nacional. La política francesa no ha sido un modelo de neutralidad y de respeto a las autodeterminaciones del pueblo español. Se ha escrito tanto acerca de las asistencias y simpatías para nuestro enemigo, que el recordar ahora todo lo que se hizo y todo lo que se nos opuso, resultaría casi una redundancia. Desde luego, sería un arbitrio una reiteración innecesaria. Pero ahora nos encontramos con que aquel enemigo que era, para nosotros, el más temible, el que con mayor fuerza determinaba la reacción heroica e histórica de España, es enemigo de quienes no dudaron en prestarle todos los apoyos y todas las ayudas para quebrantar nuestra potencia y nuestro designio. Y nos encontramos, también, con que la razón que se aduce para enfrentarse con ese enemigo es el peligro que él implica para la civilización occidental. Pero, ¿no estábamos en eso los españoles hace ya más de tres años? ¿No nos movió esa percepción clarísima, para nosotros evidente, a liquidar por las armas y por el sacrificio hermoso y fecundo de nuestra juventud, la pesadilla y el riesgo que la presencia de ese enemigo representara?

Hay un hecho positivo. El Frente Popular español, como todos los conglomerados políticos semejantes de otros países, acogió, como fuerza de decisiva eficacia para sus programas y ambiciones, a los comunistas. Más de una vez, al comentar la trayectoria de la política francesa, hubimos de señalar que el peligro que nosotros supimos advertir y conjurar, podría representar una situación de grave riesgo y de inminente asfixia para los otros pueblos que no habían dudado, por conveniencias de orden interior y de servicio a una dirección política, en aceptar la colaboración de los órganos soviéticos. Ahí está, claro con matices que no dejan lugar a dudas, el caso de Francia. Es un Gobierno radical-socialista, derivado de unas elecciones de Frente Popular, con el comunismo dentro de las fuerzas promotoras, el que se da cuenta de ese peligro y, para apartarlo, adopta medidas heroicas, decisivas, audaces. No otra cosa representa el designio del Gobierno francés al disolver el partido comunista y al encarcelar a sus parlamentarios y directores. Sin embargo, es digno de meditación el caso. Francia no advirtió ese peligro antes de ahora. No sólo no lo vió, sino que, frente a nuestras luchas, que hubieron de desembocar en una de las guerras más duras y cruentas que la humanidad haya conocido, dió amparo a las participaciones del comunismo, rodeado entonces, por las democracias, de todos los alientos y todas las simpatías, y señalado ya, por la certera interpretación hispánica, como el más grave de los riesgos para la civilización de Occidente. Y es ahora cuando se da cuenta de lo que la presencia del partido comunista, y su actitud y su influencia, pue-

den representar. Desde nuestro emplazamiento estrictamente neutral, sin poner ninguna tendencia en la interpretación, cualquier español que contemple objetivamente lo que acontece más allá de nuestro territorio, ha de mostrar su extrañeza por qué esta reacción de ahora no se haya producido antes. El diario «Arriba», que tiene una especial sutileza para percibir las realidades que pueden rozar la trayectoria y la vida nacional de España, ha señalado los equívocos de la República radical-socialista de Francia. Se refería concretamente a ciertos comentarios de interpretación a unas palabras recientes del Caudillo, que tenían tal claridad, tal firmeza y tanta dosis de razón, que no admiten, en puridad de verdad, ningún torcimiento al ser examinadas y traducidas. Y en este aspecto de las reacciones del Gobierno galo con el comunismo, lealmente, sin pasión alguna, hay que advertir la misma presencia de ese sistema de equívocos. Porque no puede admitirse ingenuamente que sea sólo la preocupación por salvar a la civilización occidental la que mueva a una política de dureza y persecución contra el comunismo y sus órganos en Francia. No. Hay cosas que tienen una dimensión y un contorno en todo tiempo. El peligro que para la civilización representa el comunismo era igual hace un año que ahora. Y hace unas semanas, también. Y es en el momento mismo en que el Gobierno de Moscú se entiende con Alemania, cuando los gobernantes franceses, que poco antes pretendían esos mismos entendimientos, se dan cuenta del riesgo y se apresuran a ponerle remedio. España, que ha luchado verdaderamente, auténticamente, contra ese peligro, que tiene la ufanía de haberlo vencido, y que sufrió todas las consecuencias, no cortó ni leves, de que el país vecino no sólo no lo advirtiera entonces, sino que le diera auge y asistencia, sin apartarse un ápice de su posición neutral—que no fué precisamente la de las democracias ante la ocasión de nuestra lucha—, tiene que extrañarse un poco de esta reacción de ahora. Y sin lamentarla—¿cómo vamos a lamentar nosotros, enemigos irreconciliables del comunismo, que otro país se ponga en la misma línea en que tuvimos el puesto más arriesgado y decidido de vanguardia?—ha de contemplar con un tanto de escepticismo estos cambios que caen de lleno en esa zona de los equívocos que señalaba certera y oportunamente el diario de la Falange de Madrid.

La Sanidad Nacional

Sanidad y enfermera del Servicio, consistirán en baño, vestido y lavado del niño. Preparación de papillas y alimentos especiales. Confeción de gráficas de temperatura, peso, etcétera. Visita a las instituciones infantiles locales. Las lecciones darán comienzo a las cinco en punto de la tarde, celebrándose en el Instituto provincial de Higiene. La solemne sesión de clausura con asistencia de las autoridades será a continuación de la última lección del programa que explicará el jefe de los Servicios de Maternología, Puericultura y Higiene escolar de la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad, doctor don Juan Bosch y Marín. A este acto será invitado el excelentísimo señor jefe del Servicio Nacional de Sanidad. La sesión finalizará con la entrega de los diplomas a los cursillistas. El número de inscripciones se limita a treinta, debiendo abonar las cursillistas, en el momento de la inscripción, cinco pesetas de derechos de obtención del diploma.

Ha regresado a Segovia el gobernador civil de la provincia Y se ha hecho cargo del despacho oficial. Ha regresado a Segovia el gobernador civil, excelentísimo señor don José Malcampo y Fernández de Villavieja, quien esta mañana se ha hecho cargo del despacho oficial, cesando en el mismo el presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor don José Usera, que interinamente le desempeñaba. Visitas. Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Director del Colegio de los Hermanos Maristas; don Mariano Frías, de Segovia; señor habilitado de la Clase Médica; don Eleuterio Criado, de Lastras de Cuéllar; señor alcalde de Segovia; señor presidente de la excelentísima Diputación provincial; señor delegado del Trabajo; don Eledio Matesanz, de Prádena, y señor jefe del Sindicato de Zootecnia.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En la Catedral de Alicante, donde José Antonio estuvo preso y fué asesinado, la Sección Femenina va a instalar una capilla para perpetuar su recuerdo. Todo lo que en ella haya deberá ser costeado por las camaradas de la Sección Femenina, por este motivo se pone en conocimiento de las camaradas de la Sección Femenina de Segovia que pueden entregar sus donativos a sus respectivas jefes de grupo o en el domicilio de la Sección Femenina, Juan Bravo, 12, 2.º, antes del día 30 de este mes.

Suscripción para el XIX Centenario de la Virgen del Pilar Sexta lista

Suma anterior, 4.111,20 pesetas. Don Raimundo Sanchidrián Martín, 25 pesetas; don José Martín Casado, 2; don Roque Martín Benito, 50; don Félix Cuesta de Andrés, 15; una devota, 1; doña Isabel González, 5; un ex combatiente, 1; don Valentín Martín, 1; don Gregorio Ramos 5; una devota, 1; pueblo de Barbolla (segunda entrega), 34; pueblo de Raparriegos, 47; pueblo de Montejo de Arévalo, 45,70; pueblo de Ayllón, 181,70; pueblo de Uruñeas, 30; pueblo de Saldaña de Ayllón, 43,75; pueblo de Montuenga, 81; don Miguel Pérez Villamil, 5; pueblo de Torre Val de San Pedro, 41,40; pueblo de Navalilla, 15,35; pueblo de Aldeanueva del Monte, 33,60; pueblo de Duratón, 14,50; pueblo de La Higuera, 38,25; pueblo de Lovings, 18; pueblo de Revenga, 28,05; pueblo de Fuentes de Cuéllar, 20; excelentísimo señor don José Perogordo, 25; pueblo de Santa Marta del Cerro, 25,15; don Fernando de Castro, 5; pueblo de Casla, 80; pueblo de Marugán, 42; pueblo de Martín Muñoz de la Dehesa, 24; pueblo de Aldeonsancho, 58,45; pueblo de Aguilante, 154; pueblo de Navares de Enmedio, 41,75; pueblo de Navares de Ayuso, 63,50; pueblo de Navares de las Cue-

vas, 27,50; pueblo de Aldeonte, 17,75; pueblo de Ribota, 64; pueblo de Castrosera de Abajo, 19,30; doña Pilar Romero Aparicio, 5; don Luis Sánchez de Toledo, 10. Suma y sigue, 5.561,90 pesetas.

Los flechas segovianos continúan cosechando triunfos

En la Jefatura provincial del Movimiento se nos ha manifestado que, según comunica por conferencia telefónica el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, los camaradas segovianos que se encuentran en Madrid siguen triunfando en las pruebas deportivas. Ayer jugaron un partido de baloncesto con el equipo de Alicante, venciendo los segovianos por 14 tantos a 5. Insiste el delegado provincial de dichas Organizaciones en que el pueblo de Madrid ha recibido con todo cariño e interés a los camaradas de las Organizaciones Juveniles, los cuales están perfectamente alojados, algunos incluso en el Hotel nacional. Se les ha relevado del pago en tranvías y «metro» y de continuo reciben todo género de atenciones para que su estancia en la capital de España les sea lo más grata posible.

Ha regresado a Segovia el gobernador civil de la provincia

Ha regresado a Segovia el gobernador civil, excelentísimo señor don José Malcampo y Fernández de Villavieja, quien esta mañana se ha hecho cargo del despacho oficial, cesando en el mismo el presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor don José Usera, que interinamente le desempeñaba.

La música en los paseos

Concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, día 25, a las doce, en la Plaza de Franco: «Triomphe», pasodoble, N. N.; «Tierras llanas», baile castellaño, Romero; «La Picaronna», selección, Alonso; «La plainte du chocher», nocturno, Balay; «La del Soto del Parral», segunda fantasía, Soutullo y Vert; «Los cucos», marcha burlesca, Escobar.

Ayuntamiento de San Martín y Mudrián SUBASTA

El día 18 de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde, teniendo alcalde o quien legalmente le represente, con asistencia de un concejal del mismo, un empleado del ramo de Montes y del secretario de la Corporación, que dará fe del acto, la subasta del aprovechamiento de productos primarios del monte de estos propios número 51, denominado «El Concejo», que conforme al autorizado plan para el año forestal de 1939-40; consiste en el aprovechamiento de 210 pinos que cubican 254,731 metros cúbicos de madera, bajo el tipo de tasación de 3.973,75 pesetas (TRES MIL NOVECIENTAS SETENTA Y TRES PESETAS CON SETENTA Y CINCO CENTIMOS), siendo el precio del metro cúbico de madera de 15,5998 pesetas. Las proposiciones para tomar parte en esta subasta se harán por el sistema de pliegos cerrados y reintegrados en papel de 4,50 pesetas y con arreglo al modelo que a continuación se inserta, los que podrán ser presentados en la Secretaría municipal durante las horas de once a trece, todos los días laborables comprendidos desde el siguiente al en que aparezca este anuncio de subasta en el «Boletín Oficial» de la provincia, o durante la primera media hora de la señalada para la celebración de referida subasta, acompañando la cédula personal del licitador y resguardo acreditativo de haber consignado provisionalmente el 5 por 100 sobre el tipo de tasación de la subasta en la Depositaria de este Ayuntamiento. El rematante ingresará en arcas municipales el 90 por 100 del importe total a que asciende la adjudicación dentro de los diez días siguientes a la notificación de la adjudicación definitiva, y el 10 por 100 restante en la Su cursal de la Caja General de Depósitos de Segovia; asimismo quedará obligado dicho rematante a pagar todos los gastos de gestión técnica, anuncios, reintegros y todos aquellos comprendidos con esta subasta o que se relacionen con la misma. Los pliegos de condiciones facultativas y económicas y el modelo de proposición estarán de manifiesto en la Secretaría municipal en las horas expresadas anteriormente. En el caso de que resultare desierta la primera subasta, se celebrará la segunda en iguales circunstancias y condiciones a los siete días hábiles siguientes. San Martín y Mudrián, a 17 de Octubre de 1939. Año de la Victoria. El alcalde, Teófilo Hidalgo.

MODELO DE PROPOSICION Don..... (nombre y dos apellidos), vecino de..... provincia de..... de..... años de edad, con cédula personal que acompaña, de la tarifa....., clase..... número..... enterado de anuncio de subasta de productos maderales del monte de estos propios número 51, titulado «El Concejo», de San Martín y Mudrián, inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día..... número....., y de los pliegos de condiciones facultativas y económicas para la subasta de 210 pinos negros que cubican 254.731 metros cúbicos de madera, se comprometo a ejecutar dicho aprovechamiento con estricta sujeción a las condiciones y requisitos, abonando la cantidad de..... pesetas (en letra). (Fecha y firma del licitador) Señor Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de San Martín y Mudrián.

Si está usted herniado

seguramente llevará un braguero que en la mayoría de los casos ni siquiera adapta a las características actuales de su hernia. Podríamos afirmar que el uso de un simple e imperfecto braguero, no sólo no le ha disminuido el dolor, sino que, por el contrario, ha ido en aumento. Cuantos otros que se han visto cómo se les ha reproducido su hernia. Un braguero, por costoso que sea, perfecto que parezca, es impotente por sí solo para curar ni aun reducir la hernia si no va acompañado de un método científico y eficaz, que es el factor indispensable para su anhelada desaparición.

El método del Dr. MUÑOZ

ha venido a llenar este vacío en la terapéutica herniaria. Consultenos a nosotros y podrá arrojar al fuego en breve plazo ese molesto artefacto aun que su peso no exceda de 200 gramos. Ensayos y demostraciones GRATIS en Instituto de las hernias. Método del doctor MUÑOZ Rambla del Centro, 11. Teléfono 24421.—BARCELONA Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales: traiciones, Obesidad, Riñón móvil, Matriz caída, Estómago caído y Embudo. Delegado Especialista visitará GRATIS de nueve de la mañana a una de la tarde. SEGOVIA.—Viernes, 27 Octubre, HOTEL VICTORIA

Dr. Hervías Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer Consulta de doce a una y de tres a cinco Corpus, 8, primero, letra B

A los transportistas de Segovia y su provincia Por la presente se convoca a una reunión de transportistas de Segovia y su provincia, que se celebrará en Segovia, local de la Cámara de Comercio, el día 26 del actual a las doce de la mañana, para tratar asuntos relacionados con la profesión.

Dr. Useros Casas Especialista en partos y enfermedades de la mujer Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición RAYOS X. ELETROMEDICINA Consulta diaria de once a una y de tres a cinco Plaza San Martín, 1 Teléfono 186 Segovia

PENSION CHICLANERO de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ Pension completa. Todo confort Avenida José Antonio, 27. Madrid (Antes E. Dato) Tel. 23813

CLINICA DENTAL Consulta diaria en Segovia por los médicos-odontólogos MAHNAHEN VELASCO y JOSE PEÑA Sábados y domingos DOCTOR VELASCO Resto de la semana DOCTOR PEÑA En Isabel la Católica, 1 y 3 Teléfono 457

Se vende 1.800 pines maderales y helados separados los maderales. Para tratar, con Juan Yuste, en Arroyo de Cuéllar. Se venden 200 reses de puericultura. Se necesitan 200 reses de puericultura. Se vende un carro, de puericultura, usado, bien conservado, mucha resistencia, por haber caminado de yunta. Vicente González. Correo Fuentidueña.

Se ofrece maestro nacional para dar clases de puericultura en el Instituto de Cultura y Recreación. Razón, Administración del Ayuntamiento. Se vende dos vacas jóvenes recién paridas, das del primer parto. Para tratar, Félix Gómez, Fuentepeñalba. Compramos máquinas de escribir usadas, portátiles y sillitas de niño. Diríjase por correo al apartado 22. Se vende 150 ovejas para dar a estabular para dar a estabular. Para tratar, Calvo, en Cantalejo. Se vende siete obradas de pino en término de Pinarejos. Para tratar, Natalia Alvarez, en el mismo término. Flores! Para ramos, cruces y coronas. Casa del Andarivo, clusa Vieja, Santiago, 22. Se traspasa tab-barbatería, todo, próximo a recaudación. Plaza, Razón, Administración del Ayuntamiento. Se vende un cambio de grano maderal, cuarenta ovejas maderales, todas las edades, para vida. Para tratar, Valverde del Majano, Morales. Se vende bicicleta de señoras, tantería de roble y puericultura automática. Plaza de El Salvador, segundo, izquierda. Se vende máquina «Singer» puericultura, gaves, justificado. Para tratar, Razón, esta Administración. Se vende 50 cerdos de diferentes edades. Para tratar y verter, Justo Llorente (a) el panadero, en Fuentemilanos. Se venden 80 ovejas de puericultura y primales. Para tratar, con Máximo Olalla, en Nivara.

EXQUISITA Agua de colonia a granel. Siete perfumes diferentes. PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Tel. 268

Dr. Mario Esteban Oculista Jefe del Servicio de Oftalmología de Aviación Ha abierto su clínica de enfermedades de los ojos en Madrid. Fuencarral, 113, Pral. A. Izquierda.

CARRETERIAS Teleros y mozos. Pedidos al representante PEDRO GARCIA MADERAS-EZCARAY Logroño DR. A. DEL CAÑIZO Catedrático de la Facultad de Medicina de Segovia Consulta: de cuatro a seis Zurbano, 23 Teléfono 35321 MADRID

Cruz Roja Española

Se pone en conocimiento de las damas enfermeras de esta Institución que tengan solicitado o deseen hacerse enfermeras profesionales, se pasen por el domicilio de esta Asamblea provincial, plaza de los Espejos, 3, mañana miércoles, 25, de once a una de la mañana, con objeto de informarla sobre el particular y hacer la solicitud en los correspondientes impresos de conformidad con las instrucciones remitidas por la superioridad. Segovia, 24 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, Germán Reguera.

Ediciones MARTÍ CARTERA DE TRAJES Y ABRIGOS SEÑORA

INVIERNO 1940 50 modelos coloridos Precio: 15 ptas. Co. certificada, 15'75 ptas. METODO CORTE SISTEMA MARTÍ Se han publicado ya los tomos de MODISTERIA Y SASTERIA Precio de cada tomo, 15 pesetas. Certificado, 15'75.—Háganse los pedidos cuanto antes para garantía de poderlos servir. Encargos en todas las librerías y con su importe en letra, carta orden, sobre monedero o giro postal al Instituto Central de Corte y Confección MARTÍ Paseo Gracía, 42 (Chaf. Consejo Científico). Tel. 16614. BARCELONA OBSERVACIONES.—Si se envía el importe por giro postal, consignar en la carta de pedido, para evitar confusiones, el número del giro y el nombre del importante.—Repetir las señas en todas las cartas.—Para contestaciones incluir sello.

IMPORTANTE ENTIDAD de Informes Comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España Diríjirse: Apartado 72 MADRID Publicidad R. E. 1